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Aulas referentes aos dias 16/07 a 22/07.

Aluno (a) 5°

Professora




ESCOLA MUNICIPAL PROFESSORA MARIA ELZA ARRAIS IWASSE-ESINO FUNDAMENTAL

ROTINA DAS AULAS DOMICILIARES

Turma: 5° ano A Professora: MAYARA THAYLA FONSECA ITO. “Periodo da realizagao das aulas
16/07 A 22/07

QUINTA-FEIRA

Lingua portuguesa

dia 16/07

Objeto de conhecimento: Género textual: Fabulas

- video: https://m.youtube.com/watch?v=maBuSI1fGbM

- ATIVIDADE IMPRESSA.

Geografia
A divisdo do territorio brasileiro. Leitura e interpretacéo

Habilidades (EFO4GEQ5)

SEXTA-FEIRA

Ciéncias dia 17/07

Objeto de conhecimento: Vegetais

Lingua Portuguesa

Objeto de conhecimento: Leitura e producéo textual

Habilidades: (EF35LP07) (EFO5LP26)

SEGUNDA-FEIRA
Lingua Portuguesa
20/07

Objeto de conhecimento: Ortografia

Ensino Religioso

- atividade ORACAO



https://m.youtube.com/watch?v=maBuSI1fGbM

TERCA-FEIRA
Historia dia 21/07
Objeto de conhecimento: Brasil Colonia.

( retomada de contetido)

Matemadtica
Objeto de conhecimento: As quatro operacdes

- atividade impressa.

QUARTA-FEIRA
Matemadtica 22/07
Objeto de conhecimento: Situacdo problema e as quatro operac6es

- atividade impressa.

Arte

Atividade em anexo




ESCOLA MUNICIPAL PROFESSORA MARIA ELZA ARRAIS IWASSE-ENSINO FUNDAMENTAL
Aluno(A): 5°Ano___

Aula:16/07 Componente Curricular: Lingua Portuguesa

Objeto de conhecimento: Fabulas Habilidade: (EF15LP03) (EF35LP03)

"~._a'.-i.‘ﬂ-_[.. Em um belo dia, a rapasa estava acabando de temperar
a sua deliciosa sopa e pensou em convidar alguém da vizinhanga
para jantar com ela, O ledo, o gato, o cachorro..,

- Mda! - disse para si mesma,

- 540 muito comildes, esganados, vio acabar com toda
a minha sopa

Resolveu, entdo, chamar a cegonha, que se sentiu
muito envaidecida cam o convite,

E |4 estava ela no dia e hordrio marcaodos, com sua
melhor e mais bonita roupa il b

- Que cheirinho apetitoss! Todes comentam gue a
senhora & excelente cozinheiral

“"Hum, ndo estou gostands nada dessa conversa, ela
vai acabar com a minha sopa, pensou a raposa”.

A rapasa muto astuta comegou a arrumar a mesa,
colocando somente pratos bem rasos, e serviu o jantar,

A raposa lambeu toda a sopa do prato, e a cegonha,
com seu bico comprido, bicava, bicava & nada de conseguir comer,

A cegonha ficou envergonhada e muito brava, mas ndo
perdeu a compostura, agradeceu e educadamente convidou a
raposa para jantar em sua casa no dia seguinte,

Preparou uma saborosa refeiglio e, quando arrumou a mesa,
escolheu o5 jarros mais compridos e finos que tinha sd para
poder se vingar,

Quande a rapasa chegou, disfargava sua fome elogiands o
perfume da comida da cegonha, Mas ma hora do janmtar.. o
cegonha enfiou o bico no jarro & comeu toda a comida.

A raposa coitada.. teve de se contentar com as poucas
migalhas que caiam,

Moral: Trate os cutros tal como deseja ser tratado
Esopo
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© a) envaidecida-

o

. b) apetitaso:

a
o C) astuta:

a

@ d) compostura:

o
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g @) Por que a rapesa ndo quis convidar o ledio, o gato e o cachorre para
e Jantar em sua casa?

=

® b) Por que a raposa serviu o jantar para a cegonha num prato raso®
8

O
s C) Por que a cegonha saiu com vergonha e muito brava da casa da

o raposa?

d) Por que a cegonha serviu ¢ janfar para a raposa nam jarro
comprido e fino

e) Vocé concorda com a moral da histdria? Por gué?

2 & & & & & 8 @9 @6







ESCOLA MUNICIPAL PROFESSORA MARIA ELZA ARRAIS IWASSE-ENSINO FUNDAMENTAL
Aluno(A): 5°Ano___

Aula:17/07 Componente Curricular: Ciéncias

Objeto de conhecimento: Vegetais

1045 IVLE 1GLE {T2AL] 15

Os vegetais sdo seres wivos,

% a‘ » Eles nascem, crescem, reproduzem-
Q | 3 se e morrem,

N e T Costumamos chamar os vegetais
g ! 'S de plantas.
. > % Algumas plantas vivem na ferra.
3 % % 7 f?Q £ . Qutras crescem na dgua ou apoiam-se
{  emoutres plantas.

Para se desenvolver, a maioria das plantas precisam de ar, dgua, luz, calor e
terra.

As plantas produzem parte do oxigénio que respiramos.

Com as plantas também pedemos fazer remédios, fabricar objetos,
fazer tecido. Muitas delas sGo usadas como alimento.

Na natureza, existem diversos tipos de plantas.

O ambiente das plantas

O luger onde uma planta vive € seu ambiente ou habitat.

As plantas que vivem na terra sdo
chamadas de plantas terrestres. As

raizes desse tipe de planta absorve da
terra a dgua € os sais minerais que
precisam.

As plantas que vivem na dgua sdo
chamadas de plantas ogudticas. As raizes
desse tipo de planta acbsorve dguo e sais
minerais dos rios, Jagos ¢ mares.




1- Ob=zerve as imagens abaixo e expliqgue o gue estd aconmtecendo am
cada par de guadrinhos.
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+ Faca a experiéncia do feijao e observe passo a passo
o0 desenvolvimento do mesmo.




ESCOLA MUNICIPAL PROFESSORA MARIA ELZA ARRAIS IWASSE-ENSINO
FUNDAMENTAL

Aluno(A): 5°Ano___

Aula:17/07 Componente Curricular: Lingua portuguesa

Objeto de conhecimento: Leitura e producéo textual Habilidade: (EF35LP07) (EFO5LP26)

%+ Faca um resumo e ilustracdo da historia que vocé leu:




ESCOLA MUNICIPAL PROFESSORA MARIA ELZA ARRAIS IWASSE-ENSINO FUNDAMENTAL

Aluno(A):

50

Ano___

Aula:20/07 Componente Curricular: Lingua Portuguesa

Objeto de conhecimento: ortografia

| F{azonei o

‘@..-m Complete as palovras e encaixe-as na cruzadinha:

1. ___arinha
2. arinha
3. __aqueiro
4. ____aqueiro
5 ____aca

6. aca

¥ & oto

8. ___ oto

9. ila
10. ila

11,

12. ___ubéd

13. ___arol

14. ___ iola
15.gra__ata

16. ___aso

17. ___ela

18 .. ¢4
19. ____ agalume
20. ga ___anhoto

_____utebol




-

- Y g K-

BRINCANDO COMVEF

v

[ Joca
ACA
ORMIGA

cAL__JALO

ELEL__JANTE

GA IAO
AGA-LUME
LAMINGO

AL__JESTRUZ

CorRL_lO

@ Complete o nome dois animais usando V ou F,

\is

L)

GIRA A
POL 0
GA ANHOTO
O ELHA
PAL_JAO
CAPIL__JARA
ALCAO
EADO
GAl OTA
W ‘
BU ALO

@ Agora, escreva as palavras no seu respectivo quadro.

Palavras com F

Palavras com V




ESCOLA MUNICIPAL PROFESSORA MARIA ELZA ARRAIS IWASSE-ENSINO FUNDAMENTAL
Aluno(A): S°Ano___

Aula: 21/07 Componente Curricular: Historia

O Brasil foi colénia de Portugal durante muito tempo: desde a chegada dos portugueses
até a nossa Independéncia. Por este motivo, Portugal exerceu completo dominio sobre o
nosso pais,explorando nossas riquezas.

1. Tomando como base os seus conhecimentos, marque (x) apenas nas alternativas corretas.

) O pau-brasil foi a primeira riqueza brasileira a ser explorada.

) A cana foi o produto brasileiro menos explorado, porque o aglcar ndo era valorizado na Europa.

) A mdo de obra indigena foi o primeiro tipo de exploracdo humana a ser utilizada.

) Os negros africanos ndo colaboraram com o desenvolvimento das atividades econémicas brasileiras.

2. Durante mais de trezentos anos, Portugal teve exclusividade na exploragao das riquezas brasileiras.
Analise as afirmativas abaixo e correlacione-as de acordo com os cédigos a seguir.

(1) Extracao do pau-brasil
( 2 ) Extragao de cana

() Primeiro tipo de mdo de obra a ser utilizada no Brasil Col6nia.
( 3 ) Criagao de gado E

(

(

) Colaboraram bastante com as atividades econ6micas brasileiras.
) O aglcar era um produto muito valorizado na Europa.

) Primeira riqueza a ser explorada no Brasil Col6nia.

) Servia de alimento a populagdo da coldnia.

(4 ) Indigena
( 5) Negros africanos

3. Analise a cena a seguir:

a) Depois de analisar a imagem, pinte com o seu lapis de escrever o
quadrinho em que a frase define o desenho de Mauricio de Sousa.

I:l Mauricio de Sousa quis retratar a evangelizagdo dos indigenas,
através dos jesuitas e da catequizagdo.

A intengdo do desenhista foi mostrar como os indios e os
jesuitas eram amigos e compartilhavam das mesmas frutas.

4. Assim que os portugueses chegaram ao Brasil, comegaram a ganhar muito dinheiro com os recursos
naturais aqui encontrados.

a) Observe o desenho de Mauricio de Sousa. Agora responda.
A que fato ocorrido no Brasil essa imagem faz referéncia?

05 EUROPEUS NW?’"M,---’, / 5) Marque a alternativa que explica a charge ao lado.

05 EUROPEUS CHEGRRAM Y XIIH.. LA SE ¥ | a) com a chegada dos colonizadores portugueses os nativos tiveram que
entregar seus documentos e ficaram sem a identidade.

b) com a chegada dos portugueses o nativo sofreu aculturagao, teve sua
religiao, modo de vestir, idioma e outros habitos influenciados pelos do
colonizador, com isso perdeu muito da sua identidade.

c¢) com a chegada dos colonizadores portugueses os nativos foram proibidos
de revelar sua verdadeira identidade porque os portugueses pensaram que
eles eram da India.

d) com a chegada dos colonizadores os nativos tiveram que mudar sua
nacionalidade de brasileiros para portugueses além de todos os seus
costumes terem sido deixado de lado para usar apenas costumes europeus.




ESCOLA MUNICIPAL PROFESSORA MARIA ELZA ARRAIS IWASSE-ENSINO FUNDAMENTAL

Aluno(A):

5°Ano__

Aula:22/ 07 Componente Curricular: Matematica Habilidade: (EFOSMAQ7)

3) 10005 —-4683 =
k) 120048 — 68264 =

MATEMATICA

Resolva:

87694 — 25948 =
96537 — 48234 =
17856 — 9768 =
41899 — 19847 =
29342 — 21254 =
26910 — 4858 =
10435 — 2347=
91702 — 29956 =
75059 — 26756 =
37688 — 15636 =

MATEMATICA MATEMATICA
Resolva: Resalva:
a)300x 9=
a) 12x3= b) 605 x 7 =
b) 123x3= ¢)5100% 6 =
c) 211 x4= d) 15007 x 8 =
d) 4233x2= e)400x 6 =
e) 24x3= f)900x 5 =
f) 49x4-= g) 302 x 6 =
g) 63x7= h) 387 x 6 =
h) 128x5= i) 9087 x 8=
) A% )976x 7=
). A6~ K) 2341 x 0 =
K) 256 x9 =
MATEMATICA MATEMATICA
Resin: a)72—45= Resolva:
biA g =aP= a) 2525+ 1648 =
¢) 576 - 128 = b) 3447 + 2823 =
e) 6784 — 2392 = d)264x3=
f) 9546 -7128 = e)1327x3=
g) 5546 - 128 = H1243x5=
h) 25625 —-3284 = g) 3435-1215=
1) 100-36= h) 4356 - 2145 =

1) 3246 — 2657 =
J) 3256 — 2897 =




ESCOLA MUNICIPAL PROFESSORA MARIA ELZA ARRAIS IWASSE-ENSINO FUNDAMENTAL
Aluno(A): 5°Ano_

Aula:20/ 07 Componente Curricular: Ensino Religioso

@pEDIDOS DE O%
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ESCOLA MUNICIPAL PROFESSORA MARIA ELZA ARRAIS IWASSE-ENSINO FUNDAMENTAL
Aluno(A): 5°Ano__
Aula: 16/07 Componente Curricular: Geografia Habilidades: (EFO4GEOQ5)




A divisao do territorio brasileiro

O territorio é o espacgo ocupado por uma sociedade. Essa sociedade exerce dominio
sobre seu territorio, geralmente por meio de representantes que poder do governo que o
controla.

A administracdo de todo o territério brasileiro é responsabilidade do governo federal,
que tem sede em Brasilia, no Distrito Federal. Brasilia é a capital do Brasil. O governo federal
é chefiado pelo presidente da Republica.

Cada um dos 26 estados brasileiros é administrado por um governo estadual, chefiado
pelo governador do estado.

Cada estado esta dividido em diversos municipios.

E cada municipio é administrado por um governo municipal, chefiado pelo prefeito.

Responda as questdes a seguir.

a) Qual é a capital do Brasil?

b) Qual € o nome da pessoa que ocupa o cargo de presidente da Republica?

c) Quem é o governador ou a governadora do estado onde vocé vive?
1
[ vy
d) Qual é o nome do municipio onde vocé mora e quem é o prefeito ou a prefeita?

[ ]
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ESCOLA MUNICIPAL PROFESSORA MARIA ELZA ARRAIS IWASSE-ENSINO FUNDAMENTAL
Aluno(A): S°Ano___

Aula:21/ 07 Componente Curricular: Mateméatica Habilidade: (EFO5MAQ7)

Instrugées — Resolva, com atencio as questdes de 1 a 11, marcando em seguida a resposta gue
vocé considera CORRETA. Para cada questdo, ha apenas uma resposta CORRETA. Leia
atentamente todas as questbes antes de dar as respostas. Faga com letra legivel. Faca todos os
calculos no verso da folha.

1- Se o quilo de um peixe custa R$ 3,49 qual é o preco de 2 quilos desse mesmo
peixe?

A) R$ 6,88 C)R$ 6,98
B) R$ 6,96 D) R$ 7,98

2- O Brasil @ o maior pais da America do Sul em extensao, possuindo oito milhdes,
quinhentos e quarenta e sete mil, quatrocentos e trés Km*® . A forma correta de
escrever esse nimero é:

A) 8.000.547 C) 8.547.406
B) 8.547.403 D) 80.547.403

3- Qual o resultado da expressao: (131 -40) x4+ 7 =

A) 350 C) 357
B) 364 D) 352

4 - Vovd Juvenal quer repartir, igualmente R$1.872,00 entre 6 netos. Cada neto
recebera?

A) R$312,00 C)R$261,00
B) R$418,00 D) R$512,00

6-Qual o resultado da expressdo: 129+ 3-12x 3+ 15 x6 =

A) 77 B) 90
B) 97 C) 87

1
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ARME E RESOLVA: |
A) 9. 180x7

B) 5956x9-=
C) 9087 x3=
D) 9909x7 =
E) 397 x2=
Fl] 234 x5 =
G) 3.567 x4 =
H) 7.567 x3 =

) 142:3=

| J) 674:6= ™A

K) 2404 : 5= i F
L) 175:8 = E@:gjﬁ;’j
| M) 649 :8= M"‘} VP
N) 807:3= S | I"L*'E
| 0) 1.051:2= tr=d &

P) 819:5=




